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Heute ist Dafi früh aufgestanden. Er will auf einen 
Berggipfel klettern.  
 
Nun befindet sich Dafi mitten in der Felswand. Er 
klettert den steilen Berg hoch.  
 
Dafi ruft: „Hallo!“ Ein Echo antwortet: „Hallo!“ 
 
Dafi sieht das Nest eines Adlers. Er will den 
Raubvogel nicht stören. 
 
Dafi begegnet einem Steinbock. Steinböcke können 
gut klettern. Noch besser als Dafi.   
 
Was ist das? Eine Höhle! Dafi erschrickt. Er glaubt, 
ein Skelett zu sehen. Schnell klettert er weiter. Bald 
wird er den Gipfel erreichen.  
 
Endlich ist Dafi zuoberst auf dem Berg. Doch was 
muss er sehen? Lena und ihr Großvater sind schon 
oben. Sie sitzen auf der Terrasse des Restaurants. 
Beide halten ein volles Glas in der Hand.  
 
Sind sie die besseren Bergsteiger als Dafi? Nein. Sie 
sind mit der  Gondelbahn hochgefahren.  
 
 

Was kann man in den Bergen nicht oder nur ganz selten antreffen?  
Streiche in jeder Zeile ein Wort: 
 
Gondelbahnen Unterseeboote Flugzeuge Motorräder 
Schnee Wolken Fels Palmen 
Adler Kamele Steinböcke Gemsen 
Fahnen Hütten Großstädte Restaurants 
Bergsteiger Skifahrer Hirten Matrosen 
Sandstrände Zahnradbahnen Sessellifte Skipisten 
 
Setze in den richtigen Fall: 
 
AKKUSATIV. Dafi will auf ...den Gipfel... klettern. (der Gipfel) 

DATIV. Dafi befindet sich mitten in ............................................... (die Felswand) 

NOMINATIV. Dafi ist ................................................................................ (ein mutiger Bergsteiger) 

GENITIV. Dafi sieht das Nest ............................................... (ein Adler) 

DATIV. Dafi begegnet ................................................ (ein Steinbock) 

AKKUSATIV. Er will ...................................................................nicht stören. (der große Raubvogel) 
DATIV. Das Skelett liegt in ...................................................................... (die finstere Höhle) 

AKKUSATIV. Bald wird er ...............................................erreichen. (der Gipfel) 

DATIV. Das Restaurant befindet sich zuoberst auf ................................................ (der Berg)  

DATIV. Lena und ihr Großvater sind mit ...............................................gefahren. (die Gondel) 

DATIV. Ratti winkt .......................................................................zu. (der erstaunte Bergsteiger) 

AKKUSATIV. Lena lobt ................................................ (ihr Freund) 

AKKUSATIV. Sie ist stolz auf ...................................... (er) 

DATIV. Großvater lädt Dafi zu ...............................................................ein. (ein gutes Mittagessen)  

Der höchste Gipfel der Alpen 
ist der Mont Blanc / Monte 
Bianco zwischen Italien und 
Frankreich. Er ist 4810 Meter 
hoch.  
Ein berühmter Berg ist das 
Matterhorn im Wallis. Er ist 
ein Wahrzeichen der Schweiz. 
Der höchste Berg Österreichs 
ist der Großglockner. 


